Toán 7 – Thầy Nguyễn Văn Quyền – 0938.59.6698 – sưu tầm và biên soạn

ĐỀ KIỂM TRA HỌC KỲ II MÔN TOÁN 7
ĐỀ 1
A. TRẮC NGHIỆM (Chọn câu trả lời em cho là đúng nhất)

Câu 1: Đơn thức nào sau đây đồng dạng với đơn thức ?




A.  		B.  			C.  		   D.  

Câu 2: Giá trị  là nghiệm của đa thức:


A.  				B.  


C.  				D.  



Câu 3: Nếu  là đường trung tuyến và  là trọng tâm của tam giác  thì:




A. 	B.    	      C.  	   D.  
Câu 4: Các bộ ba đoạn thẳng nào sau đây là 3 cạnh của một tam giác?
A. 2cm; 3cm; 5cm				B. 7cm; 9cm; 10cm
C. 2cm; 7cm; 11cm			D. Cả A, B, C đều đúng.
B. TỰ LUẬN
Bài 1: Điểm kiểm tra toán của lớp 7A được ghi lại như sau:  
 
	3
	6
	2
	9
	8
	10
	8
	4

	5
	8
	6
	2
	9
	8
	9
	7

	8
	7
	5
	7
	10
	7
	5
	8

	4
	9
	3
	6
	7
	7
	6
	9

	7
	10
	7
	5
	8
	5
	7
	9



a) Dấu hiệu cần tìm hiểu ở đây là gì?
b) Lập bảng tần số và tính số trung bình cộng.
c) Tìm mốt của dấu hiệu.

Bài 2: Thu gọn đơn thức sau: 

Bài 3: Cho hai đa thức: 	                    

                          


a) Thu gọn  và  rồi sắp xếp theo lũy thừa giảm dần của biến.


b) Tính ;  

c) Tìm nghiệm của đa thức .
Bài 4: Cho tam giác ABC ( AB < AC) có AM là phân giác của góc A.(M thuộc BC).Trên AC lấy D sao cho AD = AB.
a) Chứng minh: BM = MD  
b) Gọi K là giao điểm của AB và DM .Chứng minh: DAK = BAC 
c) Chứng minh: AKC cân  
d) So sánh: BM và CM.


Bài 5: Tìm các cặp số nguyên  sao cho .


ĐỀ 2
A. TRẮC NGHIỆM (Chọn câu trả lời em cho là đúng nhất)

Câu 1: Bậc của đa thức  là:
A. 7			B. 6			C. 5			D. 4

Câu 2: Kết quả của phép tính  là:
A. 



 		B.  		C.  		D.  





Câu 3: Tam giác  vuông tại  có , . Tính ?


A.  			B.  


C.  			D.  




Câu 4: Tam giác  là tam giác gì nếu:;;  
A. Tam giác đều			B. Tam giác cân
C. Tam giác nhọn			D. Tam giác vuông
B. TỰ LUẬN
Bài 1: Điều tra về tuổi nghề (tính bằng năm) của 20 công nhân trong một phân xưởng sản xuất ta có bảng số liệu sau:

	3
	5
	5
	3
	5
	6
	6
	5
	4
	6

	5
	6
	3
	6
	4
	5
	6
	5
	6
	5



a) Dấu hiệu cần quan tâm là gì? Lập bảng tần số.
b) Tính tuổi nghề trung bình của 20 công nhân tham gia điều tra.

Bài 2: Cho đơn thức:  

a) Thu gọn  

b) Xác định hệ số và bậc của  

Bài 3: Cho các đơn thức sau: 	


a) Thu gọn đơn thức A và B.

b) Thực hiện phép tính:  

c) Tìm nghiệm của 


Bài 4: Cho ABC cân tại A. Kẻ AM  BC tại M. 
a) Chứng minh: ABM = ACM và suy ra MB = MC
b) Biết AB = 20 cm; BC = 24 cm. Tính độ dài các đoạn thẳng MB và AM.
c) Kẻ MH  AB tại H và MK  AC tại K. Chứng minh AHK cân tại A. Tính MH.
Bài 5: Tính A= 1 + 3 + 5 +...+ 997 + 999.



ĐỀ 3
A. TRẮC NGHIỆM (Chọn câu trả lời em cho là đúng nhất)

Câu 1: Đa thức :
A. Không có nghiệm				B. Có nghiệm
C. Có nghiệm là 1					D. Có 2 nghiệm

Câu 2: Số nào dưới đây là nghiệm của đa thức ?
A. 



 		B.  			C.  		D.  
Câu 3:  Độ dài hai cạnh góc vuông liên tiếp lần lượt là 3cm và 4cm thì độ dài cạnh huyền là:
A. 5		B. 7			C. 6			D. 14

Câu 4: Tam giác có một góc  thì với điều kiện nào thì trở thành tam giác đều?
A. Hai cạnh bằng nhau				B. Ba góc nhọn
C. Hai góc nhọn					D. Một cạnh đáy

B. TỰ LUẬN
Bài 1: Số lượt khách hàng đến tham quan cuộc triển lãm tranh 10 ngày vừa qua được ghi như sau:

	Số thứ tự ngày
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Số lượng khách
	300
	350
	300
	280
	250
	350
	300
	400
	300
	250



a) Dấu hiệu ở đây là gì ?
b) Lập bảng tần số và biểu diễn bằng biểu đồ đoạn thẳng.
c) Tính lượng khách trung bình đến trong 10 ngày đó.
d) Xác định số lượng khách đến trong nhiều ngày nhất.
Bài 2: Cho các đơn thức: 

 và 
Thu gọn đơn thức A. Tìm bậc và hệ số của A.






Bài 3: Cho hai đa thức: 	 

 
a) Hãy sắp xếp các hạng tử của mỗi đa thức trên theo lũy thừa giảm dần của biến.


b) Tính  và .



c) Chứng tỏ rằng  là nghiệm của đa thức  những không phải là nghiệm của đa thức  
Bài 4: Cho tam giác ABC vuông tại A, có AB = 3 cm, AC = 4 cm. Gọi AM là đường trung tuyến, trên tia đối của tia AM lấy điểm D sao cho AM = MD.
a) Tính dộ dài BC.
b) Chứng minh: AB = CD, AB // CD.

c) Chứng minh:  
d) Gọi H là trung điểm của BM, trên đường thẳng AH lấy điểm E sao cho AH = HE, CE cắt AD tại F. Chứng minh: F là trung điểm của CE.
Bài 5: Tính giá trị của biểu thức: 




ĐỀ 4
A. TRẮC NGHIỆM (Chọn câu trả lời em cho là đúng nhất)


Câu 1: Tích của hai đơn thức   và  là:




   A.                 B.            C.                  D. 



Câu 2: Tam giác  có  là đường trung tuyến,  là trọng tâm. Khẳng định nào là sai?




    A.  	      B.  	      C.  	D.  


Câu 3: Cho tam giác  vuông tại , khi đó đẳng thức nào sau đây sai?


A.  			B.  


C.  			D.  


Câu 4: Giá trị của biểu thức  tại  là:
A. 

 			B. 13			C. 19			D.  
B.  TỰ LUẬN
Bài 1: Một xạ thủ bắn súng. Số điểm đạt được sau mỗi lần bắn được ghi lại ở bảng sau:
	7
	9
	10
	9
	9
	10
	8
	7
	9
	8

	10
	7
	10
	9
	8
	10
	8
	9
	8
	8


a) Lập bảng tần số và rút ra nhận xét.
b) Biểu diễn bằng biểu đồ đoạn thẳng.
c) Tính số trung bình cộng.

Bài 2: Cho đơn thức: . 

Thu gọn đơn thức  và tìm bậc.



Bài 3: Cho ba đa thức: 
,  và  


a) Tính ;  


b) Tìm đa thức  biết  


c) Chứng tỏ  là một nghiệm của đa thức .




Bài 4: Cho  vuông tại A , tia phân giác của góc B cắt AC tại D. Vẽ  tại E.

a) Chứng minh:  
b) Cho AB= 6cm, AC= 8cm,. Tính BC, EC.

c) Gọi I là giao điểm của tia ED và BA. Chứng minh  cân.
d) So sánh AD và DC.

Bài 5: Tính tỉ số , biết:



 

ĐỀ 5
A. TRẮC NGHIỆM (Chọn câu trả lời em cho là đúng nhất)
Câu 1: Trong các bộ ba số sau, bộ ba số nào có thể dựng được tam giác?


A.  				B.  


C.  				D.  

Câu 2: Đa thức  có bậc sau khi thu gọn là:
A. 4			B. 3			C. 1			D. 0
Câu 3: Điểm kiểm tra môn toán lớp 7 được ghi trong bảng sau:
	Điểm kiểm tra (X)
	7
	8
	9
	10

	Tần số (n)
	5
	4
	6
	3



Khi đó  là: 
A. 10			B. 6			C. 3			D. 9





Câu 4: Cho  cân tại , biết số đo góc  là  thì số đo góc đỉnh  là:
A. 



[bookmark: _GoBack] 			B.  		C.  		D.   
B. TỰ LUẬN
Bài 1: Trong một kỳ thi học sinh giỏi lớp 7, điểm số được ghi như sau: (thang điểm 100)
	17
	40
	33
	97
	73
	89
	45
	44
	43
	73

	58
	60
	10
	99
	56
	96
	45
	56
	10
	60

	39
	89
	56
	68
	55
	88
	75
	59
	37
	10

	43
	96
	25
	56
	31
	49
	88
	23
	39
	34

	38
	66
	96
	10
	37
	49
	56
	56
	56
	55


a) Hãy cho biết điểm cao nhất, điểm thấp nhất.
b) Số học sinh khoảng 65 đến 80 điểm
c) Các học sinh đạt từ 88 điểm trở lên được chọn vào đội tuyển học sinh giỏi. Có bao nhiêu bạn được cấp học bổng trong đợt này?
d) Lập bảng tần số.
e) Tính điểm trung bình. Tìm Mốt.

Bài 2: Cho đơn thức: 
Thu gọn đơn thức B. Tìm bậc và hệ số của B.
Bài 3: Cho hai đa thức:


 và  


a) Sắp xếp đa thức  và  theo lũy thữa giảm dần của biến.


b) Tính  và  


c) Tìm nghiệm của  và .

Bài 4: Cho  có AB= 3cm, BC= 5cm.
a) Tính độ dài đoạn AC.

b) Trên tia đối của tia AB lấy điểm D sao cho AD=AB. Chứng minh: .

c) Gọi M là trung điểm của CD. Qua D vẽ đường thẳng song song với BC cắt BM tại E. Chứng minh:  cân tại D.

d) Gọi I là giao điểm của AC và BE. Chứng minh:  

Bài 5: Tìm  biết:

a)  

b)  
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